
REKLAMA

mgr matematyki

KOREPETYCJE
szkoła średnia, wyższa, matura

tel. 501 261 275
www.matematykagoleniów.pl

 Nr 51 (306) Cena 5,00 zł (w tym 5% VAT)                          19 grudnia19 grudnia 2025  2025 r.      Nakład 3000 / ISSN 2658-2686

  POLSKI WYDAWCA  Goleniów • Maszewo • Stepnica • Przybiernów

Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
do 1.01.2026

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

Stowarzyszenie Kupców na Turzynku
ul. Zielona Droga, Goleniów

Drodzy Klienci,
z okazji Świąt Bożego Narodzenia składamy Wam 
najcieplejsze życzenia zdrowia, spokoju i radości.

Niech ten wyjątkowy czas przyniesie Wam rodzinne ciepło, 
wzajemną życzliwość oraz nadzieję na nadchodzący rok.

Dziękujemy za Waszą obecność, zaufanie 
i codzienne wspieranie lokalnych kupców.

To dzięki Wam Turzynek jest miejscem 
tętniącym życiem i lokalną współpracą.

Życzymy pomyślności w Nowym Roku 2026
oraz wielu udanych zakupów na Turzynku!

ŻYCZENIA

Narodzenie Pańskie ze św. Franciszkiem z Asyżu i św. Wawrzyńcem”- Caravaggio 1610.   
Obraz skradziony w 1969 roku (i nie odnaleziony) z oratorium San Lorenzo w Palermo na Sycylii

Narodzenie PańskieNarodzenie Pańskie

Gminy STEPNICA, MASZEWO

Projekty budżetu 
na rok 2026 
przegłosowane
Gmina PRZYBIERNÓW

Zmiany w Urzędzie

Zakończony nabór

Budżet Obywatelski  
– wpłynęło 30 wniosków

Plany a rzeczywistość

Zielona betonoza
Dotacje z funduszu 
autobusowego

Nowe linie  
w powiecie

Mur naprawiony!Mur naprawiony!

Kolejne wydanie  
Kolejne wydanie  2 stycznia 2026 r.

2 stycznia 2026 r.
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List od Czytelniczki

O samotności na Wigilię
Nasza skrzynka pocztowa jest otwarta na Państwa wiadomości, opinie, przemy-
ślenia. W tym przedświątecznym okresie swoimi myślami podzieliła się z nami 
jedna z naszych Czytelniczek – pani Krystyna. Zainspirowała ją do tego jedna z 
noweli Władysława Reymonta.

Zamieszkała w Goleniowie 
pani Krystyna jest zamiłowaną 
czytelniczką. Nie tylko oczywi-
ście naszej gazety, ale również i 
książek oraz nowel polskich au-
torów. Niedawno w jej ręce tra�ł 
zbiór nowel autorstwa noblisty 
Władysława Reymonta. Jedna z 
nich – „Szczęśliwi” z roku 1930, 
szczególnie mocno natchnęła ją 
do przemyśleń w tym przedświą-
tecznym okresie. Oto co napisała 
nam w swoim liście.

Władysław Reymont uważnie 
wsłuchiwałam się w tętno epoki 
w której żył. Sięgał do zakamar-
ków życia ludzi i przyrody. Jakże 
sprawy o których pisał są dziś ak-
tualne. Jak i dawniej dziś również 
wiele osób zmaga się z samotno-
ścią. W noweli „Szczęśliwi” pisze 
on:

- Sam! sam jeden na świecie, 
bezdomny, jak pies! A niech to 
pioruny zatrzasną! a niech!... - 
zakrzyknął prawie głośno i po-
czuł taki nagły przypływ bólu 
osamotnienia, taka rozpacz go 
przejęła bezgraniczna, że upadł 
na łóżko i zapłakał ogromnym, 
męskim płaczem, co to serce 
rwie kawałami, pali jak ogień i 
boli, boli, boli.

Cisza była dokoła i szarota, 
tylko ten spazmatyczny płacz 
rozdzierał powietrze krwawą 

smugą beznadziejnej rozpa-
czy i płynął ogromną skargą w 
nieskończoność. 

- Panusiu! - szepnął cicho Waw-
rzon. Kubicki porwał się z łóżka i 
patrzał na chłopa nieprzytomne-
mi oczyma.

 - Może pon do nos pódą na wili-
je, już tam kobita nasykowała, co 
mogła, przecie pon nie pogardzi... 
przecie zawdy mili choćby z chło-
pamy kiej samymu.

- A... dobrze... dobrze... - nie 
mógł więcej nic powiedzieć ze 
wzruszenia, jakie go ogarnęło.

- Poczciwi, dobrzy... - myślał z 
serdeczną wdzięcznością i po-
szedł na drugą stronę. 

W codziennym życiu zapo-
minamy o swojej samotności i 
o wielu trudnościach oraz kło-
potach, z którymi się borykamy 
na co dzień. Dopiero dzień wi-
gilijny nam uświadamia nasze 
trudności i samotność i przenika 
bólem. Jest to ból samotności. 

Tęsknimy, pragniemy duszy i 
serca życzliwego ze strony rodzi-
ny, przyjaciół, znajomych oraz 
współpracowników. Okazanej w 
trudnej sytuacji dobroci, życzli-
wości płynącej z dobrego serca 
zazwyczaj się nie zapomina. Nie-
raz w towarzystwie obcych ludzi 
czuć się można jak w rodzinie. 
Wigilia nastraja do rozmyślań 
o teraźniejszości, przeszłości i 
przyszłość. Wigilia jest dniem 
wspomnień i oczekiwania. W 
tym dniu spoglądamy w górę 
wypatrując pierwszej gwiazdy. 
Śpiewanie kolęd wyrażających 
wiarę sprawia, że całą duszę prze-
nikają ich słowa. Czujemy wów-
czas spokój, moc, ufność oraz 
ukojenie. Zatem nie zapomina-
my w tym dniu, w tym okresie o 
bliźnich, często żyjących ledwie 
drzwi dalej. Jedno zaproszenie, 
jeden serdeczny gest, może wiele 
zmienić. 

Pani Krystyna

Narodzenie Pańskie
Do stajenki dziejów
Anioł z wyżyn zbiega
Przy pięknej Panience
Alfa czasów i Omega  

Przybieżeli z przyszłości 
Biedaków wysłańcy
Pierzchły w ciemno złości 
Panna Boga niańczy.

Maria dziwnie zwykła
Świeci blaskiem z Nieba 
Niepewność dni znikła..
Cóż przy Synu Matce trzeba ..?

Józef wiernie stopą klęczy
Wyzwaniu gotowy 
-Kto go z tyłu o co dręczy?
Włos na głowie  płowy...

Dwaj w świętości  krasie
Przyszli by to ujrzeć
- Dla Kogo w swym czasie 
Staną w chwale  umrzeć?.

Pan spadł prosto z Nieba
-Wół zerka i chucha-
Dziś  nędzna koleba
Pieśni Gloria drżąca słucha.

Gloria in excelsis Deo 
Szarfa rozpostarta
Co świeci  stanęło
Goni Jasność czarta. 

Wszyscy cudem poruszeni
Pochyleni w słów pokorze
I w zachwycie jakby niemi
Czyś to Ty Sam o nasz Boże?

Przyjdą tu też Inni
Pochód  wieków w szopę bieży 
Niewinnemu wiele winni
Dla nich Jezus w żłobie leży.

 Co  się w czasie nam zdarzyło?
Co się Panu spodobało?
Co prorokom się wyśniło?

Słowo z nami już zostało.  
 

Marek Słomski 18.12.25

Narodzenie Pańskie ze św. Franciszkiem z Asyżu i św. Wawrzyńcem”- Caravaggio 1610.   
Obraz skradziony w 1969 roku (i nie odnaleziony) z oratorium San Lorenzo w Palermo na Sycylii

Zaproszenie dla samotnych

Wspólna Wigilia
Goleniowscy działacze społeczni oraz wolontariusze organizują wyjątkowe wy-
darzenie dla osób dotkniętych samotnością w Gminie Goleniów. Wigilia bez sa-
motności jest okazją do spędzenia czasu z innymi ludźmi, tak aby Święta nie były 
samotne. 

Wśród nas są osoby samotne. 
Często niezauważone. Zbliżający 
się okres Świąt Bożego Narodze-
nia może być dla nich wyjątkowo 
ciężki. Dlatego też w Goleniowie 
zorganizowane zostanie wyjąt-
kowe wydarzenie. W Wigilię, 24 
grudnia, chętne osoby samotne 
będą mogły wziąć udział we 
wspólnej wieczerzy. Jest to efekt 
inicjatywy „Wigilia bez samotno-
ści” organizowanej przez człon-
ków Stowarzyszenia „Projekt 
Gmina Goleniów”, realizowaną 
przy wsparciu pracowników 

Centrum Aktywności Lokalnej, 
stowarzyszeń senioralnych, lo-
kalnych przedsiębiorców, wolon-

tariuszy oraz Burmistrza Gminy 
Goleniów.

Odbędzie się ono 24 grudnia 
o godzinie 14:00 w  Centrum 
Aktywności Lokalnej, ul. Woj-
ska Polskiego 28 w Goleniowie. 
Więcej informacji na ten temat 
można uzyskać pod numerem 
telefonu 517 775 115. 

Jeżeli ktoś potrzebuje rozmowy 
i bliskości w tym okresie – zapra-
szamy do udziału.

DD

eprasa.pl 480057cbae



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

19.12.25 - 1.01.2026 r. 3

FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Masz problem? Byłeś świadkiem  

ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć  

nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl

Zakończony nabór

Budżet Obywatelski  
– wpłynęło 30 wniosków
Nabór wniosków do wsparcia projektów z Budżetu Obywatelskiego Gminy Goleniów dobiegł końca. Wpłynęło ponad trzydzieści pro-
jektów, zarówno z miasta jak i sołectw. Wyniki naboru poznamy w lutym.

W listopadzie po raz pierwszy 
w Gminie Goleniów uruchomio-
ny został Budżet Obywatelski. 
Oznacza to, że milion złotych 
z gminnego budżetu zostanie 
oddane „w ręce” mieszkańców. 
Mieszkańcy Gminy mogli skła-
dać wnioski na swoje projekty. 
Nabór ten rozpoczął się 10 listo-
pada i trwał do 8 grudnia. Wnio-
skowanym projektem mogło być 
cokolwiek, jakikolwiek pomysł. 
Nowy plac zabaw, parking, si-
łownia plenerową, więcej zieleni. 
Pula Budżetu Obywatelskiego 
wynosi milion złotych. Jest ona 

podzielona po równo na tereny 
miejskie i wiejskie. 

Nabór został już zakończo-
ny. Wpłynęło trzydzieści jeden 
wniosków. Czy jest to dużo czy też 
mało jak na pierwszy taki nabór 
w Gminie Goleniów? Ocenę po-
zostawimy już Państwu. Osiem-
naście z nich dotyczy obszarów 
sołectw. Pozostała trzynastka zaś 
miasta. Mają one różny charak-
ter. Od drobnych zakupów czy 
też organizacji koncertów aż po 
całkiem duże inwestycje. 

Pierwsze posiedzenie zespoły 
ds. Budżetu Obywatelskiego już 

się odbyło. To na nim sprawdzo-
no wnioski pod kątem formal-
nym. Zostały one przekazane 
do poszczególnych wydziałów 
merytorycznych Urzędu Gminy i 
Miasta. Pracowały one nad nimi 
do dzisiaj, czyli do 19 grudnia. We 
wtorek, 23 grudnia, sporządzona 
zostanie lista projektem, które 
tra�ą na biurko Burmistrza do 
jego akceptacji. Wnioskodawcy 
niedopuszczonych projektów 
będą jeszcze mieli okazję na ich 
poprawienie. Od 5 do 16 stycznia 
będzie możliwość złożenia od-
wołania. Do 21 stycznia sporzą-

dzona zostanie ostateczna lista 
projektów. Zostaną one poddane 
głosowaniu mieszkańców. Od-
będzie się ono w dniach od 22 

stycznia do 6 lutego. Cztery dni 
później, czyli 10 lutego, o�cjalnie 
poznamy wyniki głosowania.

DD

Plany a rzeczywistość

Zielona betonoza
Gmina mówi o swoich planach zmian, które realnie miałyby na celu walkę z efek-
tami zmian klimatycznych. Cel oczywiście szczytny i godny pochwały. Jednak 
traktować go można sceptycznie.

Przed kilkoma dniami Gmina 
Goleniów opublikowała komu-
nikat zapowiadający zmiany in-
frastruktury. Wedle planów mają 
one w realny sposób wpłynąć na 
codzienne życie mieszkańców 
i stawić czoła rosnącemu pro-
blemowy zmian klimatycznych. 
Coraz częstsze upały, ulewy oraz 

susze są i będą rosnącym proble-
mem. I Gmina zapowiada działa-
nia wyprzedzające. Miejski Plan 
Adaptacji ma obejmować  zestaw 
konkretnych projektów, które 
podniosą nasze bezpieczeństwo, 
komfort i zdrowie.

- W praktyce oznacza to, że w 
przestrzeni publicznej pojawi się 

więcej drzew i cienia, powstaną 
nowe ogrody deszczowe zmniej-
szające ryzyko podtopień, szkoły 
zostaną dostosowane tak, by były 
chłodniejsze, a miasto uruchomi 
systemy ostrzegania przed burza-
mi i wichurami. Te rozwiązania 
nie pozostaną na papierze, lecz 
staną się widoczną i odczuwalną 
zmianą w naszym mieście – czy-
tamy w komunikacie. 

Taki cel jest naprawdę słuszny. 
Jednak, jak zauważyli co niektó-
rzy z mieszkańców… nie widać 
prób jego realizacji. Komentu-
jący dość zdroworozsądkowo 
wskazali na coś wręcz przeciw-
nego – rosnącą „betonozę”. Dość 
obrazowo to widać w jednej z naj-

nowszych i na pewno najwięk-
szych inwestycji – przebudowie 
ulicy Puszkina oraz jej okolic. 
Wskazać tam można teren tuż 
przed Goleniowskim Domem 
Kultury. Nasadzenia istotnie są… 
ale bardzo mizerne. Co na pewno 
dobrze byłoby zmienić. Zasadzić 
więcej drzew, krzewów. Zadbać o 
to, aby woda po deszczach mogła 
swobodnie wsiąkać w ziemię, 
spływać do rzeki i kanalizacji. 
Wszyscy wszak znany sytuację 
na co niektórych goleniowskich 
ulicach, które są notorycznie za-
lewane podczas ulew. 

Warto jednak wyciągnąć też pew-
ną lekcję z gminnego komunikatu. 

- Każdy z nas będzie mógł do-
łożyć swoją cegiełkę, dbając o 
zieleń, oszczędzając wodę czy 
śledząc komunikaty pogodowe. 
Razem stworzymy miasto, w któ-
rym żyje się spokojniej, zdrowiej 
i bezpieczniej – czytamy w nim. 
I to jest prawda. Tworzenie od-
powiedniej infrastruktury jest 
zadaniem naszych władz. Jednak 
i w naszych rękach pozostaje 
wiele, aby nasze wspólne życie w 
mieście było dobre i bezpieczne.

DD

Nasadzenia są, ale dość mizerne

Betonu jest u nas wiele
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Dotacje z funduszu autobusowego

Nowe linie w powiecie
Ponad 48 milionów złotych spłynie z Funduszu Autobusowego do samorządów 
województwa zachodniopomorskiego. Jest to duży wzrost względem zeszło-
rocznego wsparcia. Skorzystają na tym również Gmina Goleniów, Stepnica oraz 
Maszewo.

Celem Funduszu Autobuso-
wego jest wsparcie samorządów 
w organizacji transportu publicz-
nego. Poznaliśmy wyniki pierw-
szego naboru wniosków do tego 
Funduszu na rok 2026. W całym 
województwie zachodniopo-
morskim do�nansowania osią-
gnęły zawrotną wartość 40 386 
306,54  złotych. Kolejnych około 
8 milionów złotych przezna-
czono na s�nansowanie umów 
zawartych w poprzednich latach. 
Pieniądze te zostaną przeznaczo-
ne na obsługę trzystu czterdziestu 
trzech czterystu pięćdziesięciu 
trzech linii komunikacyjnych. 
Jest to o ponad sto linii więcej niż 
w mijającym roku.

Gmina Goleniów

Na terenie Gminy Goleniów 
środki te pozwolą na częścio-
we s�nansowanie siedmiu linii 
komunikacyjnych. Będą one 
przebiegły przez tereny wiej-
skie. Gmina otrzymała dopłatę 

w wysokości 472 098 złotych. 
Są to linie o łącznej długości 191 
kilometrów. 

Gmina Maszewo

Dzięki do�nansowaniu w 
Gminie Maszewo uruchomio-
nych zostanie najwięcej linii w 
naszej okolicy. Dopłata w wyso-
kości 409 611,60 złotych pozwoli 
na stworzenie aż dwunastu linii 
komunikacyjnych. Ich łączna 
długość to 114,8 kilometra. 

Gmina Przybiernów

Funkcjonująca w Gminie Przy-
biernów jedna linia autobusowa 
otrzyma do�nansowanie w kwo-
cie 116 736 złotych. Jej długość to 
38 kilometrów. 

Gmina Stepnica

Samorząd ten otrzymał dopłatę 
w wysokości 32 982 złotych. Pie-
niądze te posłużą na do�nanso-
wanie trzech linii autobusowych 
o łącznej długości 42,5 kilometra. 

DD

 Mur naprawiony!
Fragment zabytkowych murów obronnych, który zawalił się w styczniu ubiegłego roku doczekał się naprawy. Przed kilkoma dniami 
wykonawca zakończył pracę. Mur stoi jak nowy, jednak naprawiony fragment nieco „odstaje”.

Minęły już prawie dwa lata 
od od uszkodzenia fragmentu 
murów obronnych przy Szkole 
Podstawowej nr 1 w Goleniowie. 
Pod koniec stycznia 2024 roku 
doszło tam do osunięcia się 
zewnętrznej warstwy kamieni 
kilkumetrowym odcinku śre-
dniowiecznych murów obron-
nych. Konieczna była fachowa 

naprawa tego cennego zabytku. 
Fachowa oraz zgodna z norma-
mi i wytycznymi związanymi 
z pracami tego typu, które są 
znacznie bardziej delikatne niż 
remont „zwykłego” muru. Samo 
przygotowanie niezbędnych do-
kumentów było pracą żmudną i 
czasochłonną. Stworzenie sa-
mej dokumentacji projektowej 
trwało blisko rok. Później Gmi-
na Goleniów złożyła wniosek o 
dotację na prace konserwator-
skie, związane z odtworzeniem 
tego fragmentu zabytkowego 
muru. Kolejnym krokiem 
było ogłoszenie postępowania 
przetargowego. Konieczne jest 

znalezienie wykonawcy prac 
naprawczych. Po jego ogłosze-
niu i zebraniu ofert okazało się, 
że zainteresowanie tym zamó-
wieniem wyraziła tylko jedna 
�rma. Jest nią Firma Budowla-
no-Konserwująca „Podgórski” 
ze Stargardu. Koszt prac został 
przez nią wyceniony na 1 050 
000 złotych. Po przeanalizowa-

niu oferty Gmina zgodziła się na 
nią. Pod koniec maja br.  została 
podpisana umowa. 

Kilka tygodni po tym rozpo-
częły się właściwe prace. Tak więc 
przez ostatnich kilka miesięcy 
pracownicy wykonawcy w pocie 
czoła pracowali nad naprawą 
zabytku. W minionych tygo-
dniach było widać, że zbliżają się 
do końca. Jednak to w ostatnich 
dniach rusztowanie oraz ogro-
dzenie placu budowy ostatecznie 
zniknęło. Mur został naprawiony, 
zaś tuż przed nim pojawiła się ta-
bliczka informująca o wojewódz-
kim wsparciu �nansowym. Nie 
sposób jednak nie zauważyć na 

którym fragmencie muru prowa-
dzone były prace. Jego kamienie 
są jaśniejsze niż pozostałe. Nie 
jest to jednak niczym dziwnym, 
są one po prostu czystsze niż te 
które je otaczają. Z biegiem czasu 
barwa najprawdopodobniej się 
wyrówna. 

Co ciekawe nie były to jedy-
ne prace związane z murami w 

ciągu ostatniej dekady. W roku 
2015 przeprowadzone zostały 
prace konserwacyjne. Polegały 
one m.in. na wymianie spoin 
pomiędzy cegłami i kamieniami 
na spoiny o szybkim transpor-
cie wody, wzmocnieniu cegieł i 
kamieni w partiach ich silnego 
osłabienia, odsoleniu ich, miej-
scowej dezynfekcji preparatami 
usuwającymi glony, oczyszczeniu 
ściernie na sucho poprzez piasko-
wanie. Według opinii niektórych 
to właśnie wymian spoin pomię-
dzy cegłami mogła osłabić mur. 

Prace wówczas polegały również 
na rozebraniu korony murów na 
trzy warstwy cegieł, która była 
ponownie wmurowywana na za-
prawach mrozoodpornych i hy-
drofobowych, a ostatni pas cegieł 
poddany został hydrofobizacji na 
bazie żywic silikonowych. Spę-
kania w murze wypełniane były 
zaprawą hydrauliczną zapewnia-
jącą odpowiedni transport wody 
i odpowiednio odporną na ści-
skanie. Nad całością prac czuwał 
konserwator zabytków. 

DD
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Święto osób dobrego serca

Międzynarodowy Dzień 
Wolontariusza w CAL
W goleniowskim Centrum Aktywności Lokalnej odbyło się uroczyste spotkanie z 
okazji Międzynarodowego Dnia Wolontariusza. W jego trakcie wyróżnieni zostali 
wolontariusze za swoje liczne zasługi.

Goleniowscy wolontariusze 
mieli swoje święto. W środę, 10 
grudnia, obchodzony był Między-
narodowy Dzień Wolontariusza. 
Z tej okazji w goleniowskim Cen-
trum Aktywności Lokalnej odbyło 
się uroczyste spotkanie. Jego celem 
było uczczenie tego dnia oraz pra-
cy osób związanych z wolontaria-
tem. Była to również okazja do wy-
różnienia wolontariuszy Centrum 

Usług Społecznych w Goleniowie 
oraz Wolontariatu i Mentoringu 
Seniorów. Dzięki ciężkiej pracy 
właśnie tych ludzi w naszej Gminie 
dzieje się wiele dobra. 

W uroczystości udział wzięli 
Burmistrz Gmina Goleniów, Za-
stępca Burmistrza oraz Dyrektor 
CUS. Złożyli oni podziękowania 
wolontariuszom za ich nieustan-
ną pracę. 

W ramach części artystycznej 
odbył się występ Zespołu  Pieśni 
i Tańca Ziemi Goleniowskiej Ina.

Dołączamy się do osób skła-
dających podziękowania wolon-
tariuszom. Dziękujemy za waszą 
ciężką pracę i zaangażowanie w 
szerzenie dobra. Życzymy ciągłej 
satysfakcji płynącej z przynosze-
nia szczęścia innym osobom.

DD

Nowy skład, nowy zapał

Zaprzysiężenie Młodzieżowej Rady 
Gminy Goleniów
Przed tygodniem odbyło się zaprzysiężenie nowo wybranej Młodzieżowej Rady Gminy Goleniów. Wybrano również nowego Przewod-
niczącego, jego Zastępcę oraz Skarbnika. W skład Rady wchodzi osiemnaście osób.

W środę, 11 grudnia, w sali se-
syjnej Urzędu Gminy i Miasta w 
Goleniowie odbyło się uroczyste 
zaprzysiężenie nowej Młodzieżo-
wej Rady Gminy Goleniów. W jej 
skład wchodzi osiemnaście osób. 

Są to:
- Alan Baszczyński, Oskar 

Boba, Amelia Domin, Iga For-
tuna, Michalina Jaroń, Konrad 
Jastrzębski, Maja Karłowska, 
Maksymilian Konieczny, Olivier 
Kraszewski, Emilia Lewicka, 
Nina Łebińska, Natalia Nowak, 
Agata Pałka, Jakub Surma, Lena 
Tyszkiewicz, Lena Wasiak, Ni-
kodem Wojciechowski, Kornel 
Żyliński.

Była to również okazja do wy-
brania Prezydium Młodzieżowej 
Rady Gminy. 

W jego skład weszli:
- Przewodniczący – Alan Basz-

czyński, Wiceprzewodnicząca 
– Michalina Jaroń, Sekretarz – 
Oskar Boba.

Młodzi radni otrzymali z 
rąk Krzysztofa Sypienia oraz 
Przewodniczącego Rady Miej-
skiej Wojciecha Łebińskiego 
zaświadczenia o wyborze. Po 
wypowiedzeniu słów ślubowania 
rozpoczęli nową kadencję. Ich 
zadaniem będzie reprezentowa-
nie spraw ważnych dla młodych 
mieszkańców Gminy Goleniów.

Życzymy im wielu sukcesów 
w tej dziedzinie oraz satysfakcji 
płynącej z poprawiania lokalnej 
sytuacji.

DD

Wyjście z klasą
Uczniowie Szkoły Branżowej w Goleniowie uczestniczyli w wy-
cieczce edukacyjnej zorganizowanej w ramach programu Mini-
sterstwa Edukacji Narodowej „Wyjście z klasą”. Udali się oni do 
Muzeum Techniki i Komunikacji w Szczecinie. Mogli tam się sporo 
dowiedzieć o historii motoryzacji, komunikacji miejskiej oraz jej 
zmianach na przestrzeni dekad. Po tych motoryzacyjnych dozna-
niach czekał ich pyszny obiad  w restauracji Trattoria Toscana.
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece
Dyskusyjny Klub Książki

22 grudnia o godz. 12.00 od-
będzie się świąteczne spotkanie 
Dyskusyjnego Klubu Książki. 
Będzie to okazja do rozmów o 
książkach i wspólnego spędzenia 
czasu przy kawie w przedświą-
tecznej atmosferze.

Aktualizacja konta

 Zbliża się termin ważności 
kont bibliotecznych, którego ko-
niec przypada 31 grudnia. Aby 
w nowym roku nadal korzystać 
ze zbiorów i usług biblioteki, po 
1 stycznia konieczna będzie ak-

tualizacja konta, umożliwiająca 
dalsze wypożyczanie, zamawia-
nie i rezerwowanie książek oraz 
dostęp do platform Legimi, Em-
pik Go i IBUK Libra.

Godziny otwarcia

 Od 22 grudnia do 4 stycznia 
biblioteka będzie czynna w godz. 
8:00-16:00. W soboty, 27 grudnia 
i 3 stycznia będzie zamknięta.

Warsztaty Świąteczne
 11 grudnia odbyły się Warsz-

taty Świąteczne, podczas których 
uczestniczki tworzyły aniołki 
ze sznurka. Zajęcia wymagały 
skupienia i cierpliwości, jednak 
panie z dużym zaangażowaniem 
dopracowywały swoje prace. 
Warsztaty poprowadziła biblio-
tekarka Iwona z Filii Biblioteki 
Publicznej w Mostach, dzieląc 
się praktycznymi wskazówkami 
i kolejnymi etapami pracy. Goto-
we aniołki z pewnością staną się 
piękną ozdobą domów w czasie 
świąt.

Tropicielka zdrowia, warsztaty świąteczne 
i coś dla dzieci
 Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Odbyły się świąteczne warsztaty oraz spektakl dla dzieci. Jest 
też kilka ważnych informacji na koniec roku.

Tropicielka Zdrowia

 10 grudnia odbyło się spo-
tkanie pt. „Zadbaj o zdrowie 
stawów, układu ruchu i kręgo-
słupa” zorganizowane w ramach 
cyklu Tropicielki Zdrowia Anetty 
Wnuk. Wykład poprowadził Sła-
womir Grochowina, naturopata i 
�toterapeuta, który mówił o tym, 
jak na co dzień dbać o sprawność 

stawów i kręgosłupa oraz jakie 
naturalne metody mogą wspierać 
układ ruchu. Uczestnicy wysłu-
chali prelekcji i otrzymali wiele 
praktycznych wskazówek doty-
czących troski o własne zdrowie.

 

Spektakl dla dzieci

 16 grudnia odbyło się przed-
stawienie dla dzieci zatytułowane 

„Grinch - Magia Świąt” w wyko-
naniu Teatru Blaszany Bębenek. 
Spektakl przeniósł najmłodszych 
widzów w świąteczny świat zna-
nej opowieści o bohaterze, który 
nie przepada za Bożym Narodze-
niem, a z czasem odkrywa jego 
prawdziwe znaczenie.

Jezus urodzi się z Maryi zaślubionej Józefowi, 
potomkowi Dawida

Słowa Ewangelii według Świę-
tego Mateusza: Z narodzeniem 
Jezusa Chrystusa było tak. Po 
zaślubinach Matki Jego, Maryi, z 
Józefem, wpierw nim zamieszkali 
razem, znalazła się brzemienną za 
sprawą Ducha Świętego. Mąż Jej, 
Józef, który był człowiekiem spra-
wiedliwym i nie chciał narazić Jej 
na zniesławienie, zamierzał oddalić 
Ją potajemnie. Gdy powziął tę myśl, 
oto Anioł Pański ukazał mu się we 
śnie i rzekł: «Józe�e, synu Dawida, 
nie bój się wziąć do siebie Maryi, 
twej Małżonki; albowiem z Ducha 
Świętego jest to, co się w Niej poczę-
ło. Porodzi Syna, któremu nadasz 
imię Jezus, On bowiem zbawi swój 
lud od jego grzechów». A stało 
się to wszystko, aby się wypełniło 
słowo Pańskie powiedziane przez 
Proroka: «Oto Dziewica pocznie 
i porodzi Syna, któremu nadadzą 
imię Emmanuel», to znaczy Bóg z 
nami. Zbudziwszy się ze snu, Józef 
uczynił tak, jak mu polecił Anioł 
Pański: wziął swoją Małżonkę do 
siebie. (Mt 1, 18-24)

Bóg wchodzi w życie Maryi i Jó-
zefa w sposób po ludzku niezrozu-
miały. Jego działanie budzi w nich 
wiele pytań i rodzi wewnętrzną 
niepewność. Spróbuję przywołać i 
jeszcze raz przeżyć osobiste sytu-
acje, w których cierpiałem i bun-
towałem się, nie mogąc zrozumieć 
woli Bożej w moim życiu. 

„Nie bój się”. Poddanie się 
niezrozumiałym planom Boga 
rodzi w sercu Józefa naturalny 
lęk i duchowe strapienie. Jednak 
szczerze poszukuje woli Bożej i 
doświadcza umocnieniana dro-
dze powołania. 

Jeszcze raz będę chciał przeżyć 
te momenty z historii życia, w któ-
rych Bóg dał mi łaskę pocieszenia i 
ukojenia w przeżywaniu strapienia 
czy lęku. Z głębi serca podziękuję 
Mu za anioła światłości i pociesze-
nia, którego mi wtedy posłał. 

Spróbuję wczuć się w sytuację 
Józefa i w jego przeżycia, kiedy 
spostrzega, że Maryja jest brze-
mienna. Będę podziwiał jego nie-
zwykłą szlachetność i delikatność. 
Rozważa, jak pomóc Maryi.

Jaka jest moja pierwsza reakcja w 

sytuacjach, kiedy czuję się skrzyw-
dzony lub przeżywam jakiś zawód? 
Czy nie osądzam? Czy nie działam 
pod wpływem emocji? Będę po-
dziwiał w Józe�e postawę posłu-
szeństwa i szczerego szukania woli 
Bożej. Jest całkowicie nastawiony 
na jej wypełnienie.

Czy mogę powiedzieć, że w swo-
im życiu pragnę nade wszystko 
wypełnienia Bożych planów?

Wejdę w serdeczny dialog z 
Maryją i Józefem. Będę ich usilnie 
prosił, aby pomagali mi przyjmo-
wać wolę Boga, zwłaszcza wtedy, 
gdy jest dla mnie niezrozumiała. 
Będę powtarzał w sercu akt strze-
listy: „Boże, choć Cię nie pojmuję, 
jednak nad wszystko miłuję...”.

Krzysztof Wons SDS

Harcerze w Urzędzie
W środę, 17 grudnia, harcerze z goleniowskiego hufca ZHP od-
wiedzili Urząd Gminy i Miasta Goleniów. Cel tej wizyty był iście 
świąteczny. Na ręce Burmistrza przekazane zostało Betlejemskie 
Światełko Pokoju – symbol nadziei, dobra i jedności. W trakcie 
tego spotkania Burmistrz oraz jego Zastępczyni otrzymali rów-
nież Srebrne Honorowe Odznaki Przyjaciół Harcerstwa w podzię-
kowaniu za otwartość na współpracę, wręczone z okazji 80-lecia 
harcerstwa na Pomorzu Zachodnim.
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Jak się bawić to się bawić

Tradycje noworoczne
Już niebawem czeka na noc sylwestrowa, kończąca ten rok. Po niej nastanie 
nowy rok 2026. Szybko zleciało, czyż nie? Warto jednak zapoznać się z nowo-
rocznymi tradycjami. To święto ma dość ciekawą historię. 

Końcówkę roku i początek no-
wego można uznać za dzień jak co 
dzień. Tak naprawdę nic specjalne-
go, ot taka nieco rzadsza okazja po-
kroju końcówki miesiąca. Tak więc 
dlaczego w zasadzie ją świętujemy. 
Cóż, oczywiście z powodu takiego, 
że ludzie uwielbiają świętować. 
Jednak tama odpowiedź bez wąt-
pienia nie zaspokaja ciekawości z 
pełni. Cofnijmy więc w przeszłość. 
Jest tok 45 p.n.e. Od założenia wiel-
kiego miasta Rzym, wedle podań, 
minęło 709 lat. Juliusz Cezar rządzi 
Imperium Rzymskim, wprowa-
dzając wiele reform, których echa 
rozbrzmiewają do dziś. Jedna z nich 
jest stworzenie kalendarza juliań-
skiego. Został on stworzony przez 
astronoma greckiego Sosygenesa 
na życzenie właśnie Juliusza Ceza-
ra. Ów kalendarz określał początek 
roku na 1 stycznia. Jego następca 
– wprowadzony w roku 1582 ka-
lendarz gregoriański, przejął to po 
nim. Wszak jest on w zasadzie ka-
lendarzem juliańskim z drobnymi 
poprawkami w naliczaniu lat prze-
stępnych. Tak więc rozpoczyna się 
historia 1 stycznia jako początku 
roku. Skąd jednak huczna zabawa?

Aby to wyjaśnić musimy prze-
nieść się do roku 999, końcówki 
millenium. Część z nas pamięta 
końcówkę drugiego tysiąclecia i 
wiele spekulacji o końcu świata. 
Mówiono o „pluskwie millenijnej”, 
która oczywiście okazała się bzdu-
rą. Nie inaczej było i tysiąc lat wcze-
śniej. Ludzkość uwielbia takie daty i 
ich apokaliptyczne przepowiednie. 
Wówczas winną tej millenialnej 
paniki była Sybilla, mityczna grec-

ka wieszczka przepowiadająca 
przyszłość. Miała ona określać ko-
niec świata właśnie na końcówkę 
tysiąclecia. Wówczas miał się prze-
budzić smok Lewiatan i zniszczyć 
ludzkość. Niezbyt to wymyślne, ani 
oryginalne, ale cóż… Takie daty 
mają pewien urok. W tę noc nowo-
roczną oczywiście nic się nie stało. 
W tej radości wczesnym rankiem 1 
stycznia 1000 roku papież Sylwe-
ster II pobłogosławił Rzym oraz 
cały świat. Ludzie wyszli na ulice 
aby to świętować. Papież uznany 
został za bohatera i dlatego właśnie 
świętujemy teraz Sylwestra.

Poznaliśmy więc „stare dzieje” 
świętowania Nowego Roku. Jak to 
było jednak w Polsce? Po raz ko-
lejny przenieśmy się w czasie, tym 
razem nie aż tak wstecz. W Polsce 
hucznego Sylwestra zaczęto ob-
chodzić w XIX wieku. Oczywiście 
początkowo bawiły się tylko naj-
bogatsze warstwy społeczne, lecz w 
czasem tradycja ta stała się znacz-
nie bardziej powszechna. Sam bal 
sylwestrowy nie jest jednak jedyną 
tradycją noworoczną. Chociaż jest 
on oczywiście najbardziej znany i 
lubiany. 

Życzenia na Nowy Rok

Jest to tradycja mocno żywa do 
dziś. I jest ona bardzo prosta. Syl-
wester oraz Nowy Rok są okazjami 
do składania sobie noworocznych 
życzeń. Można było je usłyszeć 
od członków rodziny i przyjaciół 
już podczas pierwszych polskich 
wieczerzy noworocznych i można 
i dziś. W tej kwestii niewiele się 
zmieniło. Inne zwyczaje jednak są 
już nieco mniej znane. 

Cały rok niczym Sylwester

Do dziś znanym przesądem jest 
ten mówiący o znaczeniu samego 
Sylwestra. Mówi się, że przebieg 
tego dnia (lub też dnia Nowego 
Roku) może nam wskazać jaki 
będzie cały rok. Czy będzie on 
dobry i dostatni? A może jednak 
pechowy? Właśnie dlatego stara-
no się, aby uczty sylwestrowe były 
dostatnie. Aby spiżarnie były peł-
ne. Zakładano odświętną odzież, 
do kieszeni wkładano monety. W 
ten sposób ludzie chcieli nieco na-
giąć los. Działania te miały na celu 
przyciągnąć bogactwo i dobry los. 
Dość ciekawym szczegółem tej 
tradycji jest „zakaz” sprzątania 
tego dnia. Uważano, że wymia-
tanie kurzu z domu oznaczać bę-
dzie również wymiecenie dobrego 
losu. Dla leniwych w sam raz!

Sylwester niczym  
Prima Aprilis?

Prima Aprilis zna każdy. Czy 
każdy lubi? Cóż, to już kwestia po-
czucia humoru. Żartownisie jed-
nak nie mogli przepuścić tej okazji 
i również w Sylwestra pokazywali 
swoją kreatywność. Nietrudno 
było więc paść o�arą ich żartów 
tego dnia. Oczywiście takie żarty 
powinny być względnie nieszko-
dliwe, jednak przekazy mówią, 
że mogły być dość… uciążliwe. 
Zamalowywanie okien wapnem, 
rozbieranie płotu i tym podobne w 
obecnych czasach wydają się lek-
ką przesadą, ale dawniej były po-
wszechne. Nie jest zaskakującym 
też fakt, że ich sprawcami najczę-
ściej byli młodzieńcy, zaś „celami” 

W Wigilię autobusy nie pojadą

Zmiany w rozkładzie autobusów
W okresie świątecznym oraz noworocznym wprowadzone zostają pewne zmiany w rozkładzie jazdy miej-
skiej komunikacji. W niektóre z dni część autobusów nie pojedzie. Zmiany również nastąpią po Nowym Roku.

W okresie świątecznym na-
stąpią przerwy w kursowaniu 
autobusów miejskich. Zmiany te 
dotyczą dwóch dni.

W Wigilię, 24 grudnia, komu-
nikacja miejska nie będzie kur-
sowała w ogóle. W Sylwestra zaś, 
31 grudnia, nie będą realizowane 
trzy połączenia. 

Będą to: 
- linia nr 2: kursy od nr 12 do 

nr 14, 

- linia nr 3: kurs nr 7, 
- linia nr 9: kurs nr 3.
Konieczne więc jest odpo-

wiednie planowanie podróży. 
Pełne rozkłady jazdy dostępne 
są na stronie www.goleniow.pl w 
zakładce „Dla mieszkańca” oraz 
w aplikacji mobilnej Cyfrowy 
Goleniów.

Zmiany nastąpią również po 
Nowym Roku. 

W Linii nr 9 (Dworzec PKS – 

Załom – Pucice – Czarna Łąka 
– Kliniska – Rurzyca) wszystkie 
kursy zostały przedłużone do 
przystanku na skrzyżowaniu 
ul. Turystycznej z ul. Przyjazną 
w Czarnej Łące. W kursie nr 3 
zlikwidowany został przystanek 
GPP 11 ZAZ.

Dokonano korekty godzin 
odjazdów: 

- kurs 1: Dworzec PKS o godz. 
05:50, 

- kurs 2: Dworzec PKS o godz. 
15:15, 

- kurs 3: Dworzec PKS o godz. 
17:45 (kursuje w dni robocze od 
poniedziałku do piątku oprócz 31 
grudnia).

- Linia nr 10 (Dworzec PKS 
– Niewiadowo – Żółwia Błoć): 
przesunięto godzinę rozpoczę-
cia kursu nr 3 z 15:08 na 15:50 z 
Dworca PKS.

- Linia nr 5 (Dworzec PKS – 

Wierzchosław – Białuń – Żół-
wia Błoć): dokonano korekty 
kursu nr 2 (szczegóły w tabeli 
odjazdów).
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domostwa w których mieszkały 
młode, niezamężne panny. 

Nowy Rok,  
nowa droga życia

Kawalerowie preferowali psi-
kusy, panny zaś wróżby. Sylwester 
i Nowy Rok były okazją do prze-
powiadania przyszłości matry-
monialnej. Młode panny, idąc na 
zabawy sylwestrowe, ubierały się 
ładnie, chcąc zwrócić na siebie 
uwagę potencjalnych adoratorów. 
Jedną z wróżb było chociażby 
uważne słuchanie rozmów na ta-
kiej zabawie. Pierwsze usłyszane 
po północy imię męskie miało być 
imieniem przyszłego małżonka. 
Znając pomysłowość kawalerów 
nie byłoby zaskoczeniem, gdyby 
na wyścigi wykrzykiwali wów-
czas swoje imiona. Inna ciekawa 
wróżba była istnym rarytasem 
dla psów. Każda z panien przygo-
towywała kości. Właściciela tej, 
którą czworonóg wybrał, miała 
mieć największe szanse na zamąż-
pójście w nowym roku.

Nowy Rok,  
czyli co po zabawie?

Obecnie dzień Nowego Roku 
obchodzony jest raczej spokojnie. 
Imprezowicze chcą odpocząć po 
całonocnej zabawie. Dawniej jed-
na zabawa trwała dalej, choć już 
w innej formie. Domy odwiedzali 
kolędnicy, dzieci zaś „chodziły po 
szczodrakach”. Owe szczodraki 
były drożdżowymi bułeczkami ze 

słodkim nadzieniem. Ów dziecię-
cy zwyczaj zaś polegał na mówie-
niu tylko w sposób rymowany lub 
też wierszykami. To musiało być 
coś, aby na poczekaniu wymyślać 
rymowanki! W Nowy Rok sąsiedzi 
odwiedzali się, pilnowano to kto 
pierwszy wejdzie do domu. Prze-
kroczenie progu przez mężczyznę 
jako pierwszego miało przynosić 
szczęście. Cóż, dowcipni młodzi-
cy, którzy dzień wcześniej czynili 
psikusy z pewnością by się z tym 
nie zgodzili. Na gości oczywiście 
czekały zastawione stoły i domo-
we wypieki. 

Teraz można zamiatać!

O ile w Sylwestra zamiatanie 
mogło przynieść pecha, to w dzień 
Nowego Roku było wręcz odwrot-
nie. Zamiatanie podłogi przed 
noworocznym świtem miało „wy-
miatać biedę”. Śmieci wynoszone 
były na drogę. Zaś gałązki świer-
kowe, które wykorzystywano jako 
zmiotki wkładane były w płot (o ile 
jeszcze on stał po młodzieńczych 
psikusach). Takie gałązki mogły 
zostać zabrane przez kawalerów, 
jeżeli w domostwie była panna 
na wydaniu. Miało to wróżyć jej 
rychłe zamążpójście. 

Tak więc prezentowały się nie-
które z sylwestrowych i noworocz-
nych tradycji. Czy któreś z nich 
Państwo znają? A może wciąż są 
praktykowane? Tak czy inaczej – 
Szczęśliwego Nowego Roku. 

DD
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Szlachetna Paczka  
w Goleniowie

Osiemnaście 
rodzin 
obdarowanych
Świąteczna tradycja Szlachetnej Paczki została do-
pełniona. W trakcie weekendu paczki tra�ły do 
osiemnastu rodzin z terenu Gminy Goleniów. Rodzi-
ny te są bardzo potrzebujące, więc każde wsparcie 
jest ważne.

Goleniowska ekipa Szlachetnej 
Paczki po raz kolejny pokazała 
klasę. Ubiegły weekend był dzię-
ki nim wyjątkowym czasem dla 
osiemnastu najbardziej potrze-
bujących rodzin z terenu Gminy 
Goleniów. To właśnie wtedy tra-
�ły do nich dary zebrane dzięki 
pracy wolontariuszy. Były to 
piękne chwile, pełne wzruszeń i 
przedświątecznej radości. 

Swoją cegiełkę do tej pięknej 
akcji dołożyła Gmina Goleniów, 
poprzez wsparcie prowiantem, 

goleniowskie Centrum Usług 
Społecznych dzięki pomocy w 
dotarciu do potrzebujących. 
Zespół Szkół nr 1 w Goleniowie 
udostępnił miejsce. Wsparcie 
okazało również Nadleśnictwo 
Goleniów, uczniowie Zespołu 
Szkół nr 1, Szkoły Podstawowej w 
Kliniskach Wielkich oraz osoby 
prywatne. Oraz, oczywiście, wie-
lu darczyńców.  Wielkie brawa 
dla każdego zaangażowanego!

DD
Witamy 

wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Jaś Szczypkowski
ur. 14.12.2025 r., waga 3 440 g, syn 
Dominiki i Michała z Krępska

Nela Kapitan
ur. 12.12.2025 r., waga 4015 g z 
Nowogardu

Milena Broniuk
ur. 13.12.2025 r., waga 291 0 g, 
córka Tetiany i Mikoła z Goleniowa

Nikodem Górski
ur 12.2025 r, waga 4460  g., syn 
Pauliny i Marka z Podańska

Mikołaj Kurkowski
ur 15.12.2024 r., waga 3480 g, syn 
Pauliny i Pawła z Pyrzyc
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Wesołych Świąt
Bożego narodzenia

Życzymy Państwu, aby nadchodzące Święta
przyniosły wytchnienie, radość oraz poczucie spokoju.

 W Nowym Roku życzymy zdrowia, sukcesów 
i nieustającej satysfakcji z podejmowanych działań.

Goleniów, Wigilia 2025 Goleniów, Wigilia 2025 

Medale jeszcze nie dla Alana i Jakuba

Przegrali z 
mistrzami Polski
W Gdańsku odbyły się mistrzostwa Polski seniorów 
w boksie. W imprezie wzięło udział dwóch zawodni-
ków Taurusa Goleniów. Bez powodzenia.

Goleniowianie Alan Figura i 
Jakub Żurawski przegrali swoje 
pierwsze walki. Trzeba przyznać, 
że obaj mieli jednak fatalne loso-
wanie. Zarówno Alan jak i Jakub 
tra�li bowiem na przyszłych mi-
strzów Polski.

O wielkim pechu może 
mówić zwłaszcza Alan, który 
bardzo dobrze radził sobie z 
zawodnikiem gospodarzy Ni-
kodemem Kozakiem. Niestety, 
po zderzeniu głowami Figura 

doznał urazu łuku brwiowego 
i sędzina przerwała walkę w 2 
rundzie.

Natomiast Kuba po bardzo do-
brej i wyrównanej walce przegrał 
z wielokrotnym mistrzem Polski 
Mateuszem Bereźnickim. 

Przegrane z tak renomowa-
nymi rywalami na pewno nie 
przynoszą naszym zawodnikom 
ujmy. Wierzymy, że już za rok 
Alan i Jakub powrócą na mi-
strzowski ring jeszcze mocniejsi. 
DJ
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      Kącik szachowy
Choinka pod… choinkę

Z okazji świąt mamy dla sym-
patyków Kącika Szachowego 
prezent pod choinkę – zadanie 
z ...choinką (bierki na diagramie 
są ustawione w kształcie choin-
ki). Zadaniem białych jest danie 
mata w 2 posunięciach.

Jako dodatkowy prezent, oczy-
wiście dla chętnych, kilka pod-
powiedzi. Pierwsza to taka, że 
dzisiejsze zadania to „klasyczna” 
dwuchodówka, zatem pierwszy 
ruch białych nie może być sza-
chem. Druga wskazówka to fakt, 
że zadanie jest świąteczne, zatem 
nie można oczekiwać od rozwią-
zującego szczególnej aktywności 
– w związku z tym pierwszy ruch 
jaki muszą wykonać białe wyma-
gałby od grającego na realnej sza-
chownicy minimum aktywności 

�zycznej. I ostatnia podpowiedź: 
pierwszy ruch białego, na pierw-
szy rzut oka, wygląda zaskaku-
jąco, jakby grający białymi nie 
chciał wygrać.

Zadanie
Białe zaczynają i dają mata w 2 

posunięciach
Rozwiązanie zadania na stro-

nie 14

Gmina PRZYBIERNÓW

Zmiany  
w Urzędzie
Urząd Gminy w Przybiernowie spotkały pewne zmia-
ny, które mogą wpłynąć na utrudnienia w obsłudze 
interesantów. Na stanowiskach ds. planowania prze-
strzennego oraz na stanowisku ds. Inwestycji, bu-
downictwa i zamówień publicznych wprowadzone 
zostały dni bez obsługi interesanta. 

Stanowiska ds. planowania 
przestrzennego oraz na stanowi-
sku ds. Inwestycji, budownictwa 
i zamówień publicznych (pok. 
111) w Urzędzie Gminy Przy-
biernów zmagają się obecnie z 
rosnącą liczbą spraw. W celu uła-
twienia pracownikom ich rozpa-
trywania wprowadzone zostały 
dni bez obsługi interesanta. 

Obsługa interesantów nie bę-
dzie realizowana na tych stano-
wiskach w każdy poniedziałek i 
środę. W tych dniach będą wy-
konywane zadania wewnętrzne, 
takie jak opracowywanie doku-
mentacji, przygotowywanie de-
cyzji administracyjnych i analiz. 
W szczególnie uzasadnionych 
przypadkach, po wcześniejszym 
uzgodnieniu, możliwa będzie 

obsługa interesanta za zgodą 
kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Ochrony Środo-
wiska (pok. 101).

Dni bez obsługi interesanta nie 
wykluczają możliwości złożenia 
wniosku, wszystkie wnioski 
należy składać w sekretariacie 
Urzędu (pok. 106) lub za pośred-
nictwem platformy ePUAP lub 
e-Doręczeń.

Zmiana obowiązuje od 15 
grudnia 2025 roku do odwołania. 

DD

Gmina STEPNICA

Debiut Habalowianek
W Gminie Stepnica swoją działalność rozpoczęło nowe Koło Gospodyń Wiejskich. 
Habalowianki z sołectwa Bogusławie liczą sobie już ponad trzydzieści osób. Ich 
debiutem było  wsparcie imprezy sołeckiej.

Koła Gospodyń Wiejskich są 
często swoistymi trzonami lokal-
nych społeczności, wiążąc razem 
mieszkańców miejscowości we 
wspólnych celach. Ma to oczywi-
ście bardzo pozytywny wpływ na 
poczcie lokalnej solidarności, ale 
też bardziej praktyczne korzyści, 
jak różne projekty i zadania. 

Do założenia takiego Koła 
naprawdę nie trzeba wiele. Wy-
starczą potencjalni członkowie i 
chęci. Przykładem tego może być 
nowo powstałe KGW z miejsco-
wości Bogusławie.

Powstało tam Koło Gospodyń 
Wiejskich „Habalowianki”. Zo-

stało ono o�cjalnie zarejestrowa-
ne, odbyło również swój debiut. 
Na jego czele stanęła Aleksandra 
Komorowska. Koło liczy już so-
bie ponad trzydziestu członków, 

co jest naprawdę niezłą liczną 
na początek. „Halabowianki” od 
samego początku nie próżnują i 
działają aktywnie. Wsparły mi-
kołajkową imprezę sołecką, która 
odbyła się 6 grudnia. Robiły tam 
dziećmi pierniczki. Tydzień póź-
niej – 13 grudnia zorganizowały 
zaś warsztaty stroików świątecz-
nych dla mieszkańców sołectwa. 

Do Koła dołączyć może każ-
da osoba pełnoletnia, która jest 
zamieszkała w Bogusławie lub 
w pobliskich miejscowościach 
z terenu Gminy Stepnica. Za-
chęcamy do dołączania! My zaś 
będziemy z uwagą śledzić dzia-
łalność nowego Koła.

DD

Biegali i skakali w Niemczech

Cztery razy na podium
Młodzi lekkoatleci KS Hanzy Goleniów bardzo dobrze zaprezentowali się w za-
wodach Schuler - Hallensportfest des SCN Neubrandenburg (Niemcy). 

Nasi zawodnicy czterokrotnie 
stawali na podium. W biegu na 
dystansie 800m, Nikodem Sypień 
zajął drugie miejsce uzyskując 
czas 2.14.44. Natasza Kaczmar-
ska w biegu na dystansie 50m za-
jęła trzecie miejsce z czasem 7.26 
(w eliminacjach 7.18),. a także 
trzecie miejsce w skoku w dal – 
4.60. Z kolei Lilianna Wrotnow-
ska w biegu na 800m dobiegła 
do mety także na trzeciej pozycji 
uzyskując wynik 3.26.99. 

Na dystansie 800m Hanna 
Maniecka, Lena Brzezińska i Ka-
tarzyna Soroczyńska poprawiły 
swoje rekordy życiowe, a debiu-
tujące na dystansach 800m i 50m 
Maria Kołodziejczak, Weronika 
Smolińska, Antonina Guzikie-
wicz i Adrianna Żugaj poradziły 
sobie z dystansem i presją wy-
nikającą z pierwszego w życiu 
startu. DJ 
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Remont chodnika w Maszewie
W Maszewie trwa remont chodnika biegnącego wzdłuż stawu w 
kierunki stadionu miejskiego. Jest to odcinek około 190 metrów. 
Całkowita wartość zadania to kwota 84 870,00 zł, �nansowana ze 
środków własnych Gminy Maszewo. 

Gmina STEPNICA

Pogłębienie 
toru wodnego
 Prace związane z pogłębieniem toru wodnego na 
Kanale Młyńskim dobiegły końca. Prowadzone one 
były przez Urząd Morski w Szczecinie. Wykonano je 
w ramach utrzymania torów podejściowych do ma-
łych portów.

Motorowodniacy korzystający 
z Przystani Żeglarskiej mają po-
wód do radości. Pogłębiony zo-
stał tor wodny na Kanale Młyń-
skim wiodący właśnie do tego 
portu. Prace prowadzone były 
od połowy listopada przez Urząd 
Morski w Szczecinie. Zostały one 
wykonane w ramach bieżącego 
utrzymania parametrów głębo-
kościowych na torach podejścio-
wych do małych portów. 

Tor został pogłębiony do głę-
bokości minimum 2,5 metra. 
Taką właśnie głębokości posiada 
przystań na kanale. Podczas robót 
wydobyto około 800 m3 urobku, 
który tra�ł na pole refulacyjne na 
wyspie zwanej technicznie W-28. 
W wyniku wykonania pogłębie-
nia toru zlikwidowano znaczne 
wypłycenia, co przyczyni się do 
znacznego poprawienia bezpie-
czeństwa żeglugi. 

Koszt robót jakie poniósł 
Urząd Morski wyniósł 213 ty-
sięcy złotych. Wykonawcą robót 
było konsorcjum �rm Przedsię-
biorstwo Budownictwa Wod-
nego Elbląg Sp. z o.o. z Elbląga i 
Przedsiębiorstwo Budownictwa 
Hydrotechnicznego „Odra 3”  
Sp. z o.o. ze Szczecina. 

DD

REKLAMA

Gminy STEPNICA, MASZEWO

Projekty budżetu na rok 
2026 przegłosowane
W Stepnicy oraz Maszewie odbyły się sesje budżetowe. W ich trakcie radni 
głosowali nad przyjęciem (lub też odrzuceniem) projektu budżetu na rok 
2026 przygotowanego przez burmistrzów. Jest to jedna z najważniejszych 
sesji w roku.

Końcówka roku jest zawsze 
okresem mocno powiązanym 
z planami na nadchodzący rok. 
Nie inaczej sprawa ma się w 
przypadku samorządów. Gminy 
przygotowują, analizują oraz de-
batują nad projektami budżetów 
na przyszły rok.

Około miesiąc temu przedsta-
wiliśmy najważniejsze informa-
cje dotyczące projektów budże-
tów poszczególnych Gmin. Teraz 
właśnie przyszedł czas na głoso-
wanie nad nimi przez radnych.

Gmina Stepnica

Projekt budżetu Gminy Step-
nica na rok 2026 ustalono łączą 
kwotę dochodów budżetu w wy-
sokości 49 360 000,00 złotych. Z 
tego do dochody bieżące to 36 
669 230,01 złotych. Dochody 
majątkowe równe 11 590 769,99 
złotych.

Wydatki zaś określono na łącz-
ną kwotę 59 494 000,00 złotych. 
Z tego wydatki bieżące to 35 297 
851,00 złotych, zaś majątkowe to 
23 096 149,00 złotych. 

Oznacza to, że w ramach pro-
jektu uchwały de�cyt budżetowy 
miałby wynieść -10 134 000,00 
złotych. Projekt zakłada s�-
nansowanie go z nadwyżki z lat 
ubiegłych.

5 grudnia odbyła się sesja Rady 
Miejskiej w Stepnicy w trakcie 

której radni poddali ów projekt 
głosowaniu. Burmistrz wpro-
wadził jedną autopoprawkę. 
Projekt został przegłosowany. 
Wszyscy radni zagłosowali nad 
jego przyjęciem.

Gmina Maszewo

Podobnie jak w Stepnicy i w 
Maszewie projekt budżetu po-
znaliśmy już w listopadzie. W 
okresie do sesji budżetowej Bur-
mistrz dokonał autopoprawki. 
Najważniejsze informacje osta-
tecznej wersji projektu budżetu 
na rok 2026 prezentują się więc 
w taki sposób.

Na rok 2026 ustalono łączą 
kwotę dochodów budżetu w wy-
sokości 73 563 849,69 złotych. Z 
tego do dochody bieżące to 58 
880 874,69 złotych. Dochody 
majątkowe równe 14 682 975,00 
złotych.

Wydatki zaś określono na łącz-

ną kwotę 74 266 149,69 złotych. 
Z tego wydatki bieżące to 54 695 
442,64 złotych, zaś majątkowe to 
19 570 707,05 złotych. 

Oznacza to, że w ramach pro-
jektu uchwały de�cyt budżetowy 
miałby wynieść -702 300,00 zło-
tych. Projekt zakłada jego s�nan-
sowanie z przychodów jednostek 
samorządu terytorialnego oraz 
dotacji na realizację projektu w 
kwocie 702 300,00 złotych.

Sesja budżetowa odbyła się w 
środę, 17 grudnia. Wszyscy obec-
ni na niej radni zagłosowali nad 
przyjęciem projektu. Stał się więc 
on o�cjalnym budżetem Gminy 
Maszewo na rok 2026.

Sesje budżetowe w Gminie 
Goleniów oraz Gminie Przybier-
nów jeszcze się odbędą. Goleniów 
zaplanował ją na piątek, 19 grud-
nia. W Gminie Przybiernów zaś 
data nie jest jeszcze znana. 

DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMA

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146   

REKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

REKLAMA REKLAMA

  Pomoc 
drogowa

OGŁOSZENIE
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektów miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów 
położonych na obszarze Gminy Stepnica 

wraz z prognozami oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zmianami) oraz art. 39 i art. 40, w związku z art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z 
dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zmianami) 
zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektów:
1) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego wybrane tereny położone na 

obszarze Miasta Stepnica, gmina Stepnica, opracowanego na podstawie Uchwały Nr VII/77/25 Rady 
Miejskiej w Stepnicy z dnia 24 kwietnia 2025 r.;

2) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego wybrane tereny położone na 
obszarze miejscowości: Racimierz, Łąka i Żarnowo, gmina Stepnica, opracowanego na podstawie 
Uchwały Nr VII/78/25 Rady Miejskiej w Stepnicy z dnia 24 kwietnia 2025 r., 

wraz z prognozami oddziaływania na środowisko.
Przedmiotem sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego są wybrane tereny 

położone na obszarze Gminy Stepnica, w granicach miasta Stepnica oraz miejscowości Racimierz, Łąka i 
Żarnowo.

Konsultacje społeczne będą prowadzone w dniach od 19 grudnia 2025 r. do 26 stycznia 2026 r. i obejmą:
3) zbieranie uwag do projektów planów miejscowych oraz prognoz oddziaływania na środowisko w dniach od 

19 grudnia 2025 r. do 26 stycznia 2026 r.;
4) spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 16 stycznia 2026 r. o godz. 15.30 w siedzibie Urzędu Miasta 

i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica;
5) wypełnienie ankiet dotyczących projektów planów miejscowych w dniach od 19 grudnia 2025 r. do 

26 stycznia 2026 r.
Projekty planów miejscowych wraz z prognozami oddziaływania na środowisko został udostępniony 

w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica, w godzinach od 8.00 do 

15.00, pok. nr 18 oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Stepnica – https://bip.stepnica.pl/
artykul/ogloszenie-burmistrza-miasta-i-gminy-stepnica-o-przystapieniu-do-sporzadzenia-miejscowych-
plano )

Uwagi do projektów planów miejscowych oraz prognoz oddziaływania na środowisko na środowisko 
należy kierować do Burmistrza Miasta i Gminy Stepnica wyłącznie na formularzu, którego wzór zastał określony 
w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Wzór ww. formularza jest dostępny 
na stronie https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-
przestrzennego.

Uwagi należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej 
lub w formie dokumentu elektronicznego na adres Urzędu Miasta i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 72-112 
Stepnica lub poczty elektronicznej: sekretariat@stepnica.pl Uwaga musi zawierać dane wnioskodawcy tj. imię 
i nazwisko lub nazwę, adres zamieszkania albo siedziby, adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada), a także 
wskazanie nieruchomości, której wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym, której uwaga 
dotyczy tj. adres lub numer działki i obrębu ewidencyjnego. Można również podać adres do korespondencji lub 
numer telefonu.

W związku z przetwarzaniem danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowania 
dotyczącego sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 
15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w 
sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. 
Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, jeżeli 
nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych na potrzeby projektu planu miejscowego
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(określane jako „RODO”) informuję, iż: 
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Stepnica z siedzibą w Urzędzie Miasta i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica, tel.: 914188521, 

e-mail: :  iod@stepnica.pl
2. Wyznaczono inspektora ochrony danych w Urzędzie Miasta i Gminy Stepnica, z inspektorem można się skontaktować przy pomocy adresu e-mail:  :  iod@stepnica.pl 
3. Dane osobowe przetwarzane będą w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym oraz wy pełnienia obowiązków wynikających z przepisów prawa na podstawie art. 6 ust. 1 lit. 

e) i c) RODO. Przepisy szczególne: ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
4. Odbiorcami danych są podmioty określone w przepisach prawa lub inne podmioty na podstawie stosownych umów zawartych z Gminą Stepnica. 
5. Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej. 
6. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących 

archiwizowania danych przez Administratora. 
7. W zakresie swoich danych osobowych ma Pani/Pan prawo żądania: dostępu do danych, sprostowania danych, a także prawo żądania wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, usunięcia, 

ograniczenia przetwarzania, przenoszenia danych jeśli jest możliwe i na zasadach wynikających z RODO. 
8. Każda osoba ma prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych jeśli uzna, że przetwarzanie jej danych osobowych odbywa się niezgodnie z przepisami. 
9. Podanie danych osobowych jest obowiązkowe. Jest Pani/Pan zobowiązana/y do ich podania. Niepodanie danych osobowych będzie skutkowało wezwaniem do ich uzupełnienia, a w przypadku 

nieuzupełnienia pozostawieniem wniosku bez rozpoznania. 
10. Dane nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji dotyczących Pani/Pana danych osobowych, w tym profilowaniu. 

Siatkówka

Grali w Koszalinie, 
pokonały Spójnię
W minioną sobotę w Koszalinie odbył się turniej siat-
karskich czwórek chłopców w ramach wojewódzkiej 
ligi Kinder Joy of Moving.

Stowarzyszenie Goleniowskiej 
Siatkówki wystawiło dwie dru-
żyny. SGS 1 zagrał w składzie: 
Maciek Boćko, Janek Karolus, 

Olek Karmazyn, Olek Pikuła. 
Natomiast w SGS 2 zagrali: Filip 
Skwara, Dawid Kowal, Damian 
Szkałuba i Staś Kryszto�ak.

Pierwszy zespół zagrał 5 me-
czów, w których rozegrał w 
sumie 12 setów. Cztery mecze 
zakończyły się wygraną, a jeden 
niespodziewaną porażką. 

„Gra jest jeszcze daleka od 
tego co chcemy prezentować 
ale mamy jeszcze czas żeby to 
wszystko poukładać. Przez cały 
turniej wyszedł nam jeden set 

niemal idealny i do tego dążymy” 
- czytamy w relacji na klubowym 
FB

Drugi zespół z dwoma debiu-
tantami (Dawid i Damian) za-
prezentował się z bardzo dobrej 
strony notując bilans 2 wygrane i 
2 porażki. „Bardzo dobry występ 
na miarę swoich możliwości” - 
czytamy na FB.

Skoro o Stowarzyszeniu Go-
leniowskiej Siatkówki mowa 
to dodajmy, że zespół juniorek 
młodszych zmierzył się ze Spój-
nią Stargard i odniósł bezdysku-
syjne zwycięstwo 3:0 wygrywając 
poszczególne sety do 17, 10, 9. DJ
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Masz łódź i musisz przewieźć 
na drugi brzeg rzeki wilka, kozę 
i kapustę. Za każdym razem mo-
żesz zabrać tylko jedno z nich, 

przestrzegając następujących 
zasad:

- wilk nie może zostać sam z 
kozą (bo ją zje),

- koza nie może zostać sama z 
kapustą (bo też ją zje).

Jak przetransportować 
wszystko na drugi brzeg?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

Rozwiązanie zagadki logicznej:
1. Najpierw zabierz kozę na drugi brzeg (wilk 

zostanie z kapustą) i wróć sam.
2. Zabierz wilka na drugi brzeg i wróć z powro-

tem z kozą.

3. Zabierz kapustę na drugi brzeg i wróć sam.
4. Na koniec zabierz kozę na drugi brzeg.
W ten sposób nigdy wilk nie zostanie sam z kozą 

ani koza z kapustą.

Zagadka logiczna

Mąż do żony:
- Kochanie, możesz kiedyś 

zrobić na obiad coś innego niż 
gulasz?

- Zawsze robię coś innego, ale 
wciąż wychodzi gulasz.

���
Rozmowa o pracę:
- Na tym stanowisku potrzebu-

jemy odpowiedzialnej osoby.
- To idealnie dla mnie! W po-

przedniej pracy, gdy się coś sta-
ło, zawsze mówili, że ja jestem 
odpowiedzialna.

���
W sklepie:
- Czy mogę przymierzyć tę su-

kienkę na wystawie?
- Oczywiście, ale proponuję 

przymierzalnię.

	
�

Jaś pyta się ojca.
- Tatusiu, jak powstali ludzie?
- Zostali stworzeni przez Boga.
- A mamusia mówiła, że ewolu-

owali od małp.
- Mamusia mówiła o swojej 

rodzinie...

�
�
Poczekalnia u weterynarza. 

Pani zwraca się do swojego pieska:
- Nie szczekaj tak! Zobacz, tam 

siedzi kotek i nie szczeka.

���
Lekarz po badaniu do pacjenta:
- Nie pić, nie palić, nie dener-

wować się.
Pacjent wstaje i kieruje się do 

wyjścia.
- Dlaczego pan wychodzi?
- Żeby się nie denerwować.

���

Humor
M

in
i s

u
d

o
k

u
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Rozwiązanie krzyżówki: Mimo kryzysu, 
szał zakupów
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Stanisław Klimek, Patrycja Sadzyńska, 
Wiesław Danielak, Krystian Zarębski, Hen-
ryk Kopcewicz
Zwycięzca: Patrycja Sadzyńska
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
 

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
1. We4!
1. ……. Sb8 (lub Sb6 lub Sf8 lub Sf6) to 
2. S:c5#
1. ……. Sd8 (lub Sd6 lub Sh8 lub Sh6) to 
2. S:g5#
1. ……. c4 2. Sd4#
1. ……. g4 2. Sf4#
1. ……. d4 (lub de) 2. Gc4#
1. ……. f4 (lub fe) 2. Gg4#

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

Po pięknej jesieni 

Czasami też smutnej 

Przyszła znów zima 

Radość dla dzieci 

Bałwanów czas

Świątecznych zakupów szał

Czas na prezenty 

Piękne życzenia 

Ubrania choinki na bal

Zjazdów rodzinnych 

Wspomnień i radości czar 

Pamiętajmy też o tych 

Których nie ma wśród nas

Lecz są w naszej pamięci

Pozostaną wciąż tam
Andrzej Dyguda

Niechęć

Dawniej
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firmy

Brana u
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 511 852 146 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię 1 hektar ziemi z dostępem do rzeki , jeziora. 

stawu.Moze być łąka, w obrębie Goleniowa. Kontakt 
telefoniczny:503560375.

• Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w Nowo-
gardzie. Tel: 792 525 292

• Kupię dom lub mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. Działka 
¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II piętro w 
stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wynajęcia. 
Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Golenio-
wa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w Węgo-
rzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. Tel.  508 
312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Błoci. Tel. 508 
312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam motocykl Yamaha XVS 950, Chopper w 

idealnym stanie, ma  1100 km, pojemność 942 cm,  
data pierwszej rejestracji: grudzień 2015, kolor czar-
ny perłowy. Wyposażenie dodatkowe sissy bar, rama 
ochronna. Cena 27.900 zł. Tel. 667403534.

• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski poj. 50 rok 
2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, kombi, 1.9 TDI, 
rok produkcji 2002, przebieg 293 tys., automat, cena 
5500 zł. Tel. 668 443 350 

ROLNICTWO
• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszącymi. Tel: 730 

032 004

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 695 359 355

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz konny i lek-
ką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę zarejestro-
waną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, ład. 9 ton, 
korytowa, zarejestrowana, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; 
trzy koła 900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wywrotkę – Łódź. 
Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo dobry, 
po wymianie łożyska i trybu zębatego. Tel. 696 807 
922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. Tel. 696 
807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca drzewa 
owocowe i ozdobne w pojemnikach, tuja szmaragd, 
wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka ciężka, siew 
agregatem. Tel. 608 01 39 95 

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. Tel. 

509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym życiu. 
Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona remont 
wewnątrz i zewnątrz budynku oraz inne  drobne pra-
ce. Andrzej. Tel: 792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i cią-
gników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 505 
801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością przyjmie 
zlecenie na budowę domów od podstaw, przekładek 
dachów, docieplenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, dąb, 
sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w klockach mie-
szane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpachlowa-
nie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, dachy i 
mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, grzejni-
kowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 600 62 62 
68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąbane i w 
klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarnoziem, 
złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie płyty i pa-
nele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budynków, 
malowanie, szpachlowanie, glazura, hydraulik, regip-
sy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie mieszkań, 
piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburzamy, buduje-
my i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i inne drob-
ne naprawy wykona “złota rączka”. 91 39 22 783, 784 
79 22 70

• Przepisywanie prac (licencjackich, magisterskich i in-
nych), dokumentów, CV, listów motywacyjnych, Szybko, 
solidnie.  Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam stolarzy/
budowlańców do pracy w Szwecji. Wszelkie informa-
cje pod nr telefonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrodnictwie. 
Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. monterów 
konstrukcji płyt). Tel. 697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 742 034 

INNE
• Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  606 893 

630

• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, uży-
wany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyjnych używa-
nych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 500 zł. 
Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, sprzedam. 
Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. Tel. 
794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. Tel. 
606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjonarny. 
Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody mało uży-
wany. Cena 1500 zł. Tel. 668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.
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